

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 26 (18724)

Газета основана 1 октября 1930 года

Суббота,  
18  
ФЕВРАЛЯ  
2006 г.

СЕГОДНЯ:

Восход солнца 7.48  
Заход солнца 17.40  
Долгота дня 9.52

Погода:

Днем переменная облачность, температура -12...-14°C, давление 742 мм рт. ст., относительная влажность 84%, ветер ю.-ю.з. 2-3 м/сек, предстоящий ночной -18...-24°C.

В воскресенье переменная облачность, температура днем -18...-19°C.



Необычный городской праздник под названием "День новосела" состоялся на этой неделе в стенах ДК имени Ярославского.

Сразу 125 семей ленинск-кузнецкан получили жилье для своих ветеранов и вдовы горняка. Кроме того, еще пять квартир получили труженики разреза "Моховский", а остальные 23 - работники завода "Кузбассэлемент", благодаря губернаторской программе жилищного строительства. Реализуемый сейчас приоритетный национальный проект продолжает начатое в области дело. Этот важный момент подчеркнул в своем выступлении первый заместитель губернатора В.П. Мазикин:

Жилье - наша региональная программа, над которой мы предметно работаем несколько лет. Год от года растут темпы строительства домов, сюда вкладываются немалые средства. И в итоге на 10-15 % вводим больше жилплощади. Около 4 млрд. рублей уже направлены на снос ветхих, аварийных бараков, план 2006 года - 300 млн. рублей. Активно проводим политику предоставления долгосрочных займов, что позволило семьям почти 9 тысяч работникам бюджетной сферы улучшить жилищные условия.

Ключи от новых квартир получили на празднике 42 бюджетника: врачи, педагоги, воспитатели детсадов, работники культуры, ГУВД, муниципальных служб и так далее. Льготные займы этим категориям выдаются сроком на 15 лет под 3-5 % годовых с первоначальным взносом 10 %. Беспроцентную ссуду без первоначального взноса имеют право взять молодые специалисты и жители ветхих бараков - таких семей было на дне новосела 25 и 23 соответственно.

Семь квартир предоставили в пользование бесплатно: их обладателями стали участники Великой Отечественной войны, сироты, а также семья погибшего шахтера. Весомый вклад здесь на счету СУЭК, которая приобрела

ча Пыхтина перестала ютиться в однокомнатной квартире и, благодаря льготному займу, въехала в двухкомнатную. А преподаватель музыки Ольга Вениаминовна Селиновская получила долгожданное собственное жилище, которого не было за все время работы. Разные люди, разные судьбы, но чувства у них одинаковы.

- Спасибо Аману Гумировичу Тулееву, главе города, СУЭКу за то, что знают наши беды, стараются помочь. Пусть люди празднуют и дальше новоселья! Мы не забыты, о нас помнят. Это делает жизнь теплее и радостнее, - считает участник Великой Отечественной войны, ветеран шахты имени Кирова Петр Иванович Прудников, также получивший ключи от новой квартиры из рук управляющего филиала ОАО "СУЭК" В.П. Баскакова.

День новосела стал настоящим ярким праздником, где было место и радости, и награждению, и веселым концертным номерам.

Заместителю главы го-

рода по строительству Р.Р. Бадердинову вручили медаль "За особый вклад в развитие Кузбасса", а предпринимателю В.Н. Телегину - медаль "За бизнес во имя созидания". Большая группа строителей ПКФ "Инвестшахтстрой", ООО "Эконом" и ряда других подрядных организаций получила Почетными грамотами, Благодарственными письмами администрации Кемеровской области и муниципалитета.

А новоселам вместе с ключами давали еще и подарки - чтобы торжество запомнилось надолго. И чтобы жизнь в домах нового микрорайона всегда приносила им только радость. Символично, что в тот день они начали получать электропечи - пусть быстрее загигается семейный очаг.

**В. ИВАНОВ.**  
На снимках: долгожданные ключи от новых квартир вручают В.П. Мазикин, В.К. Ермаков и В.П. Баскаков. Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

## В ИНТЕРЕСАХ СОТРУДНИЧЕСТВА

Глава города В.К. Ермаков встретился на этой неделе с представительной китайской делегацией, работавшей в области.

В рамках национального проекта губернатор Кузбасса А.Г. Тулеев предложил китайской стороне строить у нас недорогое жилье. Представители крупной строительной компании "ЧЖУН МАО" прибыли на днях из КНР в Кемеровскую область для проведения переговоров. В рамках визита прошло совещание у

первого заместителя губернатора В.П. Мазикина, состоялись рабочие встречи с руководством городов, строительных предприятий и компаний. В Ленинске-Кузнецком стороны обсудили взаимные предложения и условия строительства жилья, наметили возможные перспективы сотрудничества.

**Г. ИВАНОВА.**

## РЕЙСОВ БУДЕТ БОЛЬШЕ

По поручению главы города В.К. Ермакова с 1 марта возрастет количество вечерних троллейбусных рейсов по маршруту № 2 "Центральный рынок - 4-й Дачный".

Поручение продиктовано обращениями горожан, проживающих в районе Дачного: нужны дополнительные рейсы троллейбуса, чтобы спокойно добраться домой в вечернее время. Такие пожелания поступают в муниципальные службы и лично главе города в ходе приемов населения, "прямых" телефонных линий. На эти просьбы решено откликнуться.

С 1 марта увеличивается количество вечерних троллейбусных рейсов по маршруту № 2 "Центральный рынок - 4-й Дачный". Время отправления последнего рейса от остановки "Центральный рынок" - 22 часа 15 минут, а от остановки "4-й Дачный" - 22 часа 45 минут. Так что уехать вечером по этому маршруту можно будет без проблем.

**Т. ВАСИЛЬЕВА.**

## ИЗ ЗИМЫ В ЛЕТО

Двое студентов Кузбасского областного педагогического института в эти дни отдыхают на берегу моря в Объединенных Арабских Эмиратах.

Юлия Котельникова и Наталья Лазеева в составе делегации кузбасских студентов пробудут в теплых краях десять дней. Этой награды они были удостоены за активную общественную деятельность и отличную учебу. Они являются организаторами многих интересных и благотворительных мероприятий.

Остается добавить, что подобный отдых самых активных студентов Кузбасса стал уже хорошей традицией благодаря поддержке и заботе губернатора А.Г. Тулеева.

**И. БРИНЕВА.**  
Студентка КОПИ.

## В МОСКВУ - ЗА ДИПЛОМОМ

В эти дни в Москве проходит первый Всероссийский конкурс "Мы творим, а значит, мы живем". Победителем первого тура конкурса стала учащаяся 5-го класса художественного отделения детской школы искусств № 18 нашего города Елена Шерстнева.

Подготовка в участии в этом конкурсе у Елены и ее преподавателя Н.Н. Шаталовой заняла практически весь учебный год. Юная художница представила на суд жюри пять разноцветных работ, выполненных различной техникой. Дипломантке удалось победить

276 своих соперников. Сейчас Елена выехала в Москву не только для получения диплома, но и для участия в творческом экзамене по живописи. И если девушке удастся стать победителем второго тура, то ей будет предоставлена возможность для поступления в один из художественных вузов столицы. Хочется верить, что Елена, неоднократная участница городских и областных выставок, справится с очередным испытанием.

**Е. ОЛЬШЕВИЧ.**

Преподаватель ДШИ № 18.

## НОВЫЕ ТРАКТОРЫ - ПУЧШЕ

В ОАО "Управление по профилактике и рекультивации", входящее в состав Сибирской угольной энергетической компании, поступили два новых бульдозера - ТМ-25.01.КБР-1 и Т-20.01.КБР-2 (производство ОАО "Промтрактор", г. Чебоксары). Стоимость новой техники превышает 15 млн. рублей.

Новые бульдозеры предназначены для обслуживания угольных складов шахт "Егозовская" и "Полысаевская". По своим техническим характеристикам они значительно превосходят технику, имеющуюся в УПиР на сегодня. Если обычный бульдозер захватывает 7-8 кубометров, то пятидесятитонный ТМ-25.01 способен за один раз переместить 20-25 кубометров, при этом скорость движения нового бульдозера выше в два раза. Еще одна отличительная особенность этой модели - нож бульдозера имеет сферическую форму, он сделан по

специальному заказу СУЭКа под условия работы на конкретной шахте. В новых машинах предусмотрены комфортные условия для труда бульдозериста: есть кондиционер, что особенно удобно, панель управления, которая указывает все параметры работы машины.

"Кузбасские предприятия СУЭКа ежегодно наращивают объемы угледобычи, поэтому обновление бульдозерного парка УПиР современной высокопроизводительной техникой жизненно необходимо", - отмечает управляющий Ленинск-Кузнецким филиалом Владимир Баскаков. **Н.МАКСИМОВСКИХ.**

## ЗАЩИТИКАМ ОТЕЧЕСТВА

Уважаемые горожане! Приглашаем вас принять участие в возложении цветов к мемориальному комплексу участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла на площади Победы.

Торжество возложения состоится 22 февраля в 12 часов.

Администрация города.

Вниманию предпринимателей!

Желающих открыть летние кафе на территории города просим до 15.03.2006 г. подать письменные заявления с предложенными по месту расположения кафе и организацией его работы в отдел потребительского рынка, услуг и защиты прав потребителей администрации города (каб. 108, телефон для справок 3-23-09).

**Н**АЧАЛО 2006 года всем нам запомнится сильнейшими морозами, каких не случалось уже много лет. А какой ожидается политическая температура в Кузбассе, чем будет примечателен наступивший год для нашего региона? Об этом и многом другом разговор с губернатором Кемеровской области, доктором политических наук Аманом Гумировичем ТУЛЕЕВЫМ.

– В прошлом году в своих выступлениях Вы неоднократно подчеркивали, что Кузбасс превратился из региона бастующего в регион созидающий. Сохранил ли наша область эту характеристику в 2006 году?

– Обязательно! Кузбасс набрал очень приличные темпы экономического роста. Валовой региональный продукт в 2006 году должен возрасти по сравнению с 2005 годом на 6,2 %. По России этот показатель запланирован на 0,4 % ниже. Наша область уверенно входит в десятку наиболее динамично развивающихся субъектов Российской Федерации.

В России реализуются инициированные Президентом В.В. Путиным национальные проекты в сфере жилья, здравоохранения, образования, сельского хозяйства. Эти программы носят приоритетный характер и в Кемеровской области. Например, в 2006 году мы переселим из аварийного жилья 6 тысяч семей, введем 800 тысяч кв. метров жилья, что позволит улучшить жилищные условия 13 тысячам кузбасских семей. Общая сумма расходов на образование составит в 2006 году 19 млрд. 850 миллионов рублей. Это на 35 % больше, чем было в 2005 году. В здравоохранение будет вложено 15,5 миллиарда рублей, то есть на 49% больше, чем в 2005 году. Почти 9 миллиардов рублей будет освоено в сельском хозяйстве области и так далее.

Я убежден, что люди почувствуют перемены к лучшему. Все последние годы работа администрации области, областного Совета народных депутатов, органов местного самоуправления была направлена на то, чтобы создать в Кузбассе условия не только для труда, но и для нормальной жизни. У нас принятые и реализуются такие программы, как "Качество жизни", "Чистая вода", "Сельский дом", "Экология и природные ресурсы Кемеровской области", и многие другие. Мы хотим, чтобы выросли рождаемость и продолжительность жизни кузбассовцев, чтобы жить в нашей области было комфортнее, чтобы дети и внуки не покидали свою малую родину в поисках лучшей доли. Кузбасс должен стать настолько привлекательным для жизни, чтобы к нам поехали из других регионов страны.

– А не вызовет ли Ваша последняя фраза ревность у руководителей соседних областей? Совсем недавно губернатор Алтайского края А. Карлин публично высказался о том, что сотрудничество с Кузбассом, мягко говоря, обременительно для Алтая. А тут Вы ставите задачу настолько улучшить жизнь в регионе, что к нам поедут переселенцы...

– Я никогда не комментировал высказывания А. Карлина и не стану этого делать. Пусть они останутся на его совести. Добрососедскими отношениями с Алтаем мы всегда дорожили. Когда я в кризисные годы стал губернатором Кемеровской области, то первый договор о сотрудничестве подписал именно с Алтайским краем. В лихолетье мы помогли друг другу выжить: они нам – продуктами, а мы им – топливом и промышленными товарами. Теперь там хотят строить собственный маломощный угольный разрез. Он не покроет и десятой доли потребностей Алтайского края. Так зачем гробить природу, рвать еще один кратер? Причем в сейсмически опасной зоне. Наверное, забыли, как тряхнуло осенью 2003 года.

Успешно развивающийся Кузбасс никогда не противопоставлял себя соседним регионам. Напротив, наша динамика во многом стала возможной благодаря взаимовыгодному сотрудничеству с ними. Приведу лишь один пример. С губернатором Красноярского края Александром Ивановичем Лебедем, ныне покойным, и председателем Правительства Хакасии Алексеем Ивановичем Лебедем в 2000 году я подписал долгосрочное соглашение о поставке руды и железорудного концентрата с рудниками Красноярского края и Хакасии на наши металлургические предприятия. Оно позволило обеспечить наших металлургов сырьем, а соседям дало работу, уберегло предприятие от закрытия.

Я уверен, что регионы Сибири нужны друг другу. Это экономический закон, который сильнее временных настроений некоторых губернаторов.

– Для реализации многочисленных программ развития Кузбасса нужны колоссальные средства...

пешно, ведь за много лет существования блока "Служу Кузбассу" его выдвиженцы не подводили, честно выполняли взятые перед народом обязательства. Будучи единомышленниками, они не теряли время на политические дискуссии, не тянули "одеяло на себя". Именно поэтому законодательная и исполнительная власть слаженно работают на людей, обеспечивают развитие Кузбасса.

– Но новые законы о выборах не позволяют больше создавать блоки. Как

на мой взгляд, такой подход совершенно правильный. Как показывает жизнь, люди доверяют в первую очередь личностям, а уж затем смотрят на их партбилет. Врачи, учителя, промышленники, рабочие, предприниматели, служащие – все представлены в списке "Единой России". Причем фигурами незаурядными. Авторитет каждого кандидата заработан конкретными делами. Личной выгоды никто из них не ищет.

К сожалению, в Кузбассе в последнее время появилась новая форма вымогательства. Выдвигает себя на выборах так называемый "временно неработающий" или еще какой-нибудь бездельник и предлагает: дайте должность – сниму свою кандидатуру. Кто-то просит денег, кто-то – санаторную путевку. Шансов на избрание у таких людей нет, но оттащить на себя несколько процентов голосов, внести сумятицу в выборы они могут.

– Видимо, поэтому Вы встретились только с кандидатами от "Единой России"?

– Не только по этой причине. Я учитывал, что лишь "Единая Россия" выдвинула своих кандидатов во всех 35 округах. У других партий сил хватило только на то, чтобы "закрыть" своими людьми несколько округов. Значит, эти партии сами понимают, что у них нет сил, чтобы получить большинство мандатов в Кемеровском городском Совете. Какой смысл обсуждать с ними перспективы развития областного центра!

Кроме того, у "Единой России" есть внятная, реальная предвыборная программа "С любовью к городу". Во многих она является отражением тех программ, которые проводятся в Кузбассе областной администрацией и областным Советом народных депутатов. Естественно, я заинтересован в реализации предвыборных намерений единороссов. Кто станет возражать против того, чтобы переселить людей из аварийного жилья в благоустроенные дома, переоборудовать общежития в квартиры? Думаю, каждый поддержит и их намерение благоустраивать город, развивать общественный транспорт, бороться с преступностью. Словом, эта программа не высосана из пальца, а идет от самой жизни.

Есть и еще одно обстоятельство, которое надо назвать прямо: "Единая Россия" – это партия власти. Она располагает подавляющим большинством мандатов в Государственной Думе, ей принадлежат ключевые посты в правительстве, к ней хорошо относится администрация президента. Конечно же, приедя в Кемеровский городской Совет, единороссы смогут рассчитывать на поддержку однопартийцев на федеральном уровне. Кемеровчане от этого только выигрывают.

– Но не приведет ли доминирующее положение одной партии к очередному застою, к игнорированию интересов гражданского общества в угоду интересам власти?

– Я считаю, что на федеральном уровне этого не допустит созданная в прошлом году Общественная палата, а у нас в Кузбассе – областная Общественная палата. Нет, речь не идет о группе лиц, которые уже давно никого не представляют, но гордо именуют себя Общественной палатой Кемеровской области. Это – осколки региональных отделений политических партий, которые растеряли влияние в России, и в Кузбассе. Примечательно, что, по федеральному закону, политические партии вообще не допускаются к выдвижению представителей в Общественную палату. У партий есть иные способы реализовать себя – через выборы различных уровней. Поэтому партийный принцип не может лежать в основе создания нашей региональной Общественной палаты.

Областная Общественная палата должна включать в себя наиболее выдающихся кузбассовцев и представителей самых различных творческих, самодеятельных, профессиональных, молодежных объединений граждан. Только в этом случае она может претендовать на то, чтобы говорить от имени гражданского общества Кемеровской области. В настоящее время готовится областной закон об Общественной палате. Я считаю, что ее формирование станет гарантией демократических процессов в Кузбассе, явится одним из наиболее значительных политических событий в жизни области.

Беседовала О. РОЖКОВА.

## "ЛЮДИ ДОВЕРЯЮТ ЛИЧНОСТАМ"



– Да, социальные программы стоят дорого. Какую-то часть средств нам выделяет федеральный бюджет, но в основном приходится рассчитывать на собственные силы. Надо уметь собирать налоги, не распылять средства, а вкладывать их так, чтобы получить максимальную отдачу. Например, можно выдать жителям аварийных бараков ссуды на покупку жилья в новых домах. Через какое-то время они эти новые квартиры проплют, продадут и окажутся на улице. Мы это уже проходили. Значит, нужно действовать иначе: ссуды дать тем, кто живет в домах так называемого вторичного рынка жилья. Они улучшат свои жилищные условия, въехав в новые дома, а их квартиры займут переселенцы из бараков. Цепочка людей, решивших свои жилищные проблемы, за счет этого станет длиннее.

Или вот еще пример. В период экономического кризиса в Кемерове стало легче дышать, в Томи появилась рыба. Предприятия лежали на боку и не отправляли окружющую среду. Все мы очень заинтересованы в улучшении экологической обстановки, но не путем закрытия промышленных предприятий. Напротив, чем лучше работают промышленные гиганты, тем больше они отчисляют налогов, тем больше можно вкладывать средств в покупку газоулавливающего оборудования, строительство очистных сооружений, внедрения безотходных технологий. Например, производственное объединение "Азот" в прошлом году вложило в экологические программы около 400 миллионов рублей!

Я рассказываю об этом для того, чтобы было понятно: проблемы можно решать по-разному. Можно потратить деньги налогоплательщиков без реального результата, а можно грамотно ими распорядиться. Можно остановить промышленность ради экологии и сидеть в "темноте египетской", а можно сберечь окружающую среду силами самих промышленных предприятий.

– Получается, успешность развития Кузбасса зависит от эффективности управлений решений...

– Совершенно верно. Решающую роль играет так называемый человеческий фактор. Нужно, чтобы на всех уровнях власти находились тратомные специалисты, порядочные, честные люди. В октябре прошлого года кандидаты блока "Служу Кузбассу" уверенно победили на муниципальных выборах в трех районах и почти в 200 городских и сельских поселениях. Это является уверенностью, что реформа местного самоуправления пройдет в области ус-

же теперь будут строиться избирательные кампании в Кузбассе?

– 2006 год богат на выборы. 12 марта люди будут избирать депутатов Кемеровского городского Совета, а в октябре – муниципальные выборы пройдут сразу в 14 городах и районах. Среди них города Новокузнецк, Ленинск-Кузнецкий, Междуреченск, Калтан, Польсаево, Тайга, районы Ижморский, Кемеровский, Ленинск-Кузнецкий, Новокузнецкий, Промышленновский, Тисульский, Чебулинский и Крапивинский.

Многие депутаты и главы, представлявшие в свое время блок "Служу Кузбассу", будут баллотироваться вновь. На мой взгляд, большинство из них свое слово перед народом сдержали и имеют моральное право выдвигаться вновь. Я считаю, что Сергей Дмитриевич Мартин (г. Новокузнецк), Валерий Константинович Ермаков (г. Ленинск-Кузнецкий), Сергей Фёдорович Щербаков (г. Междуреченск), Алексей Иванович Шмидт (Промышленновский район), Сергей Николаевич Ковардаков (Новокузнецкий район) и ряд других руководителей успешно справляются со своими обязанностями, имеют богатый управленческий опыт, прекрасно знают потребности своих городов и районов.

Сам блок "Служу Кузбассу" тоже не уйдет в прошлое. Абсурдным было бы "хоронить" это общественное движение, которое приносит так много пользы людям: работают общественные приемные, рассматриваются сотни обращений и заявлений граждан, предоставляются бесплатные консультации. Блок "Служу Кузбассу" будет зарегистрирован в качестве общественной организации и станет совершенственно официально оказывать влияние на выборы.

– Значит, общественная организация "Служу Кузбассу" будет конкурентом политических партий на выборах?

– Зачем обязательно конкурентом? Помощником. Посмотрите, как взаимодействует блок "Служу Кузбассу" с партиями и трудовыми коллективами на выборах депутатов Кемеровского городского Совета. Трудовые коллективы предприятий, среди которых такие крупные, как "Азот", "Кокс", "Кемеровохлеб", дали рекомендации своим работникам, ветеранские и другие организации высказали им свое одобрение, партия "Единая Россия" оформила их выдвижение в кандидаты, а блок "Служу Кузбассу" выразил поддержку этим людям. Собственно говоря, кандидаты "Единой России" – это не столько партийные кандидаты, сколько выдвиженцы от своих предприятий и учреждений, от общественности.

# "Я сильно скучаю по дому..."

15 февраля в России отмечался День памяти воинов-интернационалистов.

Необъявленная война на территории Республики Афганистан началась в конце декабря 1979 года, когда первые советские части перешли границу южного соседа. Ввод войск был продиктован политическими соображениями: все мы смотрели на эту войну как необходимость противоборства со США. Сейчас же стало понятно, что у нас как тогда, так и сейчас один общий враг – мировой терроризм. Осознание его глобальной опасности пришло лишь в последнее время. А на исходе 70-х наша страна первой столкнулась с этим, тогда еще непонятным, злом.

Оказывая интернациональную помощь дружественному афганскому народу, наши воины несли в регионе миссию мира: охраняли объекты, сопровождали грузы, участвовали в ликвидации бандформирований, способствуя тем самым налаживанию стабильности. Но против нас была развязана партизанская война со всеми её атрибутами: внезапными нападениями, взрывами, обстрелами. Из 620 тысяч наших солдат и офицеров, прошедших через Афган, были убиты и ранены почти 63 тысячи человек, более 6 тысяч стали инвалидами, а 312 пропали без вести. Статус воина-интернационалиста имеют сегодня около 300 ленинск-кузнецан, проходивших в те годы службу в рядах Советской Армии. Многие были ранены, а 8 земляков погибли в боях с моджахедами. Их имена увековечены на памятнике, воздвигнутом сразу после вывода наших войск. Это рядовой Сергей Бородин, рядовой Георгий Енин, сержант Владимир Малюгин, лрапорщик Олег Нечаев, лрапорщик Леонид Ножников, рядовой Александр Тубольцев, рядовой Валерий Хомяков, сержант Владимир Ушаков.

Поэтому для нас 15 февраля – памятная и скорбная дата. В этот день теперь уже ушедшего в историю 1989 года последний советский солдат покинул Афганистан – завершился вывод наших войск, находившихся на территории соседнего государства в течение девяти лет, 3341 день. Тем самым была поставлена точка в истории этой необъявленной войны, повлившей на судьбы нескольких поколений соотечественников-военнослужащих. У каждого из них до сих пор Афганистан "болит в душе".

Многие наши воины-«афганцы» были награждены орденами и медалями, в том числе национальными наградами ДРА. Шестеро земляков за героизм и мужество, проявленные в бою, удостоены ордена Красной Звезды. Это Сергей Задков, Александр Иванов, Василий Кочетов, Николай Максимов, Виктор Рыбин, Валерий Цветошин. Виктор Тискин награждён двумя медалями – «За отвагу» и «За боевые заслуги». Продолжается вручение наград, которые воины-интернационалисты своевременно не получили по каким-либо причинам. Действует городская организация «Российского союза ветеранов Афганистана», ставящая и решаящая на разных уровнях социальные проблемы этой категории воинов запаса. Одно из важнейших направлений работы – военно-патрио-

тическое воспитание. Последними крупными акциями союза были традиционный автопробег по маршруту Новокузнецк-Кемерово и презентация фильма «9-я рота».

Память о воинах-интернационалистах сохраняется благодаря музеям коллекциям. «Первые материалы мы начали собирать еще в начале 90-х годов, когда эта тема перестала быть запретной», – говорит хранитель городского краеведческого музея Т.А. Сытина. – У нас в экспозиции собраны документы, письма, фотографии, иллюстрации. Мать погибшего воина-интернационалиста Валерия Хомякова передала нам фотоальбом сына, а также письмо его армейского друга, в котором рассказывается о том, как погиб Валера на дальней афганской земле. Практически о каждом погибшем там ленинск-кузнецчанине у нас есть материал: биография, сведения о службе, наградах, обстоятельства гибели. Музейная витрина постоянно расширяется, поскольку к нам поступают экспонаты от родных, сослуживцев, бывших «афганцев», которые сейчас живут в городе. Эта война сейчас уже – часть истории, и мы все вместе хотим запечатлеть её для потомков».

В музейной экспозиции бережно хранится письмо, которое прислал своим родителям из Афганистана Владимир Малюгин. Будучи командиром танкового экипажа, он подорвался на мине и стал одним из первых горожан, не вернувшихся с той войны. Командир части сообщил родным о гибели Владимира, его самоотверженной службе и героизме. А последнее письмо самого Владимира было проникнуто бодростью, задором молодости, уверенностью в завтрашнем дне. Горько и больно сознавать, что теперь это – письмо из прошлого, закончившегося так трагически: «Привет из Афганистана! Здравствуйте, дорогие мои мама и папа. С огромным солдатским приветом к вам я, Владимир. Во первых строках хочу сообщить, что жив и здоров, чего и вам желаю. Теперь я младший сержант. Но дело, конечно, не в званиях. Службу тащим мы все одинаково. У меня всё нормально, погода тоже, как обычно. Это значит, что +50° и выше. Но я к этой жаре уже привык, ничего страшного, люди и не такое выдерживают. Сильно соскучился только по дому. Охота махнуть на рыбалку, ведь здесь нет ни речек, ни озёр, кругом – одни горы. О службе можно говорить долго, хоть книгу пиши. Но этого делать нельзя. Как приеду – расскажу...».

Никогда больше не придут они живыми и здоровыми в родной дом – судьбой их поколения стал Афган. Наши воины-интернационалисты исполняли свой долг до конца, даже ценой жизни, если это требовалось в боевой обстановке. Потому Россия чтит их память. И не только 15 февраля, но и любой другой день, связанный с воинской славой, они тоже стоят в бессмертном ряду защитников Отчизны. Мы знаем: не прервётся связь времён и поколений, пока живы традиции боевого братства. В этом – залог нашей безопасности, будущего России в XXI веке.

А. НИКОЛАЕВ.



## Солдатский хлеб

**С**ВЕРСНИКИ Димы Витушкина, пятиклассника школы № 19, в разговорах о войне могут упомянуть имена своих прадедов – ветеранов Отечественной: как-никак, а от тех годин страшных испытаний их отделяют уже три поколения. А вот Дима накануне 23 февраля в школьную стенгазету с гордостью написал заметку о своем папе – тоже ветеране войны. Только другой, афганской.

...В том далеком теперь уже, 84-м Борис Валентинович Витушкин в числе других одногодков был призван на действительную службу. Жизнь его до той поры складывалась, как у многих: после школы – восьмилетки законил училище № 38. Призвали – пошел служить! Друзья, подруги. Страна – под мирным небом. Война – только в книгах, на кино- и телевизорах. О том, что в незнакомом и известном лишь по урокам географии Афганистане уже гибнут советские парни, его родители, если и говорили на «кухне», то не в его семье.

Службу в пограничных младой и бравый сержант Витушкин принял с легкостью. Новые для сибиряка места, жизнь на заставе даже дышали какой-то романтикой. Да гут еще всего через три месяца службы удалось задержать китайца, пытающегося перейти границу, за что пообещали отпуск домой. Вот радости-то было! Однако через два дня вызвал Витушкина командир заставы и объяснил, что намеченную поездку придется заменить на другую. По приказу свыше сержанта, как отличившегося по службе, направляют в командировку в Биробиджан. Оказалось, что там формируется объединенная мотоманевренная группа, в состав которой вошли солдаты всех воинских специальностей: стрелки,

водители БТРов, БМП, проводники служебных собак и другие. Пригодилась и специальность Витушкина – начальника РЛС – радиолокационной станции по обнаружению наземных целей в дневное и ночное время. В течение месяца жизнь застартовала, как в калейдоскопе: Хабаровск, Термез, военно-полевые сборы для акклиматизации непривычных к среднезападному климату бойцов, Афганистан, «точка» на иранской границе.

В Термезе слово «война» прочно вошло в солдатский лексикон. И иглы застряло в мозгу Бориса:

– Я ведь в детстве воробья не мог из рогатки подстрелить, – рассказывает он, – не то чтобы кошку обидеть или какую другую живность: понимал, что больно это. А тут одна только мысль и сверлила мозг: мне. Мне! Нужно будет убивать людей!

Да, с прибытием на «точку» открылся для Бориса и его товарищей совсем другой мир. Причем в самых жутких его красках: красно-черных. На фоне какого-то чужого, не нашего слепящего солнца.

А убивать пришлось почти сразу же по прибытии на место службы. Задача у отряда была – не пропустить ни одного каравана душманов, переходящих границу. В первом бою как-то удалось продержаться достойно, не растеряться, не подвести товарищей. И стрелять по врагам.

– Это было похоже на стрельбу по движущимся мишням, если вы представляете, что это такое, – пытается объяснить мне Борис Валентинович. – Выстрел – и черная «гарячка» мишени падает. Так и тут: выстрел – и исчезла из объектива прице-

ла человеческая фигура.

Был в том бою и первый раненый – санитар отряда. Потом были не только раненые, но и убитые. Те, с кем пил из одной кружки, прикуривал от одной спички, сидел или спал рядом. Их тела заворачивали в брезент и грузили на «вертушки». А потом, из Термеза, отправляли на родину в свинцовых гробах. Самое обидное, наверное, было погибнуть не в бою, а подорваться на мине. Хитроумное такое устройство – срабатывает при увеличении нагрузки: движется караул машин. проходит один БТР, другой, пятый, а взрывается шестой. Или вообще – последний. Уже

когда вздыхаешь с облегчением, когда кажется, что опасность миновала. Одна из таких мин додалась и Борису Валентиновичу. К счастью, все окончилось контизией.

Больших чинов Афган Витушкину

не принес; дослужился до старшины. А вот воинских специальностей – не счастье: взаимозаменяемость в отряде была полная. Так что не только на своей станции он служил. Доводилось и в садах сидеть, и водителем «поработать».

Люди издавна сделали хлеб эквивалентом жизни, человеческой судьбы. Горячий хлеб сироты, особенно вкусен после напряженной работы, дорог, когда испечен материнскими руками. А какой он, хлеб солдата?

Борис Валентинович до сих пор вспоминает, какой удивительно вкусный хлеб пекли у них на афганской «заставе». Такой бы – в его сегодняшнее время. Только вот без изнуряющего солнца, вечно стоящего в зените, без «привкуса» крови погибших друзей, без фигур душманов, бегущих, стреляющих, падающих и, казалось, множающихся в знойном мареве, без автоматных очередей и грохота взрывов... Только вот другим он не бывает – солдатский хлеб войны!

Меняются и люди, прошедшие ее дорогами. Нет, отношение к живому в природе у Бориса Валентиновича не изменилось. Он даже в качестве хобби охоту не выбрал. И не рыбак он. Однако, отработав после армии четыре года проходчиком на шахте имени Кирова, ушел в охранники. Им до сих пор и трудится на заводе «Кузбассэлемент». То ли от войны отвыкнуть не может, то ли от любимых погранвойск?..

**С. ЛЕНСКАЯ.**  
**На снимке: Б.В. Витушкин, Афганистан.**  
**(Фото из семейного архива.)**

### С ЗАБОТОЙ И ВНИМАНИЕМ

Воины-интернационалисты – одна из категорий бывших военнослужащих, получающих сегодня социальную помощь и поддержку.

В городе не первый год действует программа социальной адаптации ленинск-кузнецан, прошедших «горячие точки». При этом их насущные проблемы решаются комплексно, с учетом здоровья и материального положения. Так, семья ветерана боевых действий в Аф-

ганистане, инвалида II группы С.А. Горбунова приобретена за счет областного бюджета квартира и выделен автомобиль. Бывший воин-интернационалист, проходчик шахты «Октябрьская» Р.Э. Галимов получил на этой неделе благодаря льготному займу ключи от

квартиры в новом доме третьего микрорайона. Не забывают и о родителях погибших в Афганистане горожан – им выплачивается кузбасская пенсия. Знаком искренней заботы и внимания местной власти стало недавнее награждение матери одного из павших воинов-интернационалистов Е.И. Хомяковой медалью «Материнская доблесть».

**И. ВЕТРОВ.**

**C** 1 января 2005 года размер и порядок назначения и выплаты ежемесячного пособия на ребенка определен Законом Кемеровской области от 18.11.2004 № 75-ОЗ "О размере, порядке назначения и выплаты ежемесячного пособия на ребенка", согласно которому сведения о доходах, дающих право на ежемесячное пособие, должны подтверждаться документально.

Законом определен переходный период с 1 января 2005 года до 1 января 2006 года, в течение которого граждане не имели право представить необходимые документы в соответствии с требованиями закона, продолжая получать пособие, назначенное в соответствии с требованиями федерального закона.

В целях снятия социальной напряженности управлением социальной защиты населения в течение года проведена большая разъяснительная работа о новом порядке назначения детского пособия:

в трех городских газетах было размещено 9 информационных сообщений;

на ЛТВ в "Городской панораме" трижды освещалась тема детских пособий;

в феврале, мае, сентябре, декабре 2005г. во всех отделениях Сбербанка вывешивались объявления с перечнем необходимых документов.

Однако данная работа к позитивным результатам не привела.

В нашем городе по состоянию на 01.02.2006г. переоформили свое право 3712 получателей из 10117 чел., получавших детское пособие в декабре 2005 года (36,7%).

## ПОСОБИЕ НА РЕБЁНКА

Гражданам, не подтвердившим документально доход семьи в течение 2005 года, выплата пособия прекращена с 1 января 2006 года.

Уважаемые получатели детского пособия! Напоминаем, что пособие назначается на два года одному из родителей на совместную с ним проживающего ребенка в семье с доходом ниже прожиточного минимума, установленного в Кемеровской области (на 1-й квартал 2006 года - 2673 рубля).

Получателям, имеющим право на детское пособие и не преобразившим документы, необходимо обратиться в управление социальной защиты населения и представить следующие документы:

1. Паспорта обоих родителей.
2. Сберкнижка на получателя пособия.
3. Копия и оригинал свидетельства о рождении ребенка.
4. Справка с места жительства о составе семьи.
5. Справка о доходах семьи за 3 месяца перед подачей заявления.

Для неработающих:

6. Копия и оригинал трудовой книжки.
7. Справка с центра занятости.
8. Справка с налоговой инспекции.

Прием документов ведется ежедневно с 8 до 17 часов (обед с 13 до 14 час.), кроме пятницы, до 25-го числа каждого месяца. Обращаться: пл. Кирова, 13а, УСЗН, телефон для справок: 3-46-27.

Т. АЛЕКСАШИНА.

Начальник отдела по назначению и выплате пенсий и пособий УСЗН.

## ПЕРСПЕКТИВНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Вниманию жителей г. Ленинска-Кузнецкого!

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого извещает, что комиссия по выбору площадок (трас) под строительство (реконструкцию) объектов 3.02.2006 г. рассмотрены обращения, дано предварительное согласование на строительство (размещение) объектов и предлагаются к застройке следующие земельные участки (в перечне указаны: адрес земельного участка, наименование объекта строительства, площадь земельного участка – га; кв.м):

1. Строительство производственного модуля (склад готовой продукции) на земельном участке площадью 2000 кв.метров по смежству с земельным участком по адресу: ул. Пушкина, 50в (к востоку от него).

Замечания и предложения от населения и общественности по размещению объектов принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления и будут учтены при повторном рассмотрении на комиссии по выбору площадок.

По всем вопросам обращаться по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, каб. № 401, 407, телефоны для справок: 5-29-73, 3-23-19, 7-12-29.

Приглашает кинотеатр "Победа"

Героическая экшн-драма "Святоччи". Для выполнения секретного правительственно задания в годы войны из заключения освобождается полковник Вишневецкий. Бывшему альпинисту поручается набрать группу из отчаянных мальчишек 14–15 лет, сирот, которых никто никогда не будет искать. (11 час., стоимость билета – 50 руб.; 19, 21 час – 80 руб.).

Боец "Бандитки". Мексика, 1818 год. Две очаровательные налетчицы – образованная европеека и грубоватая мексиканка – наводят ужас на банки дикого Запада (13 час. – 50 руб.; 17 час. – 70 руб.). Ждём вас в нашем кинотеатре. Телефон 3-41-57.

## На призы чемпиона

С 21 по 23 февраля в Ленинске-Кузнецком проводится первенство Сибирского федерального округа по пауэрлифтингу на призы заслуженного мастера спорта России, многократного чемпиона мира и Европы Константина Павлова.

Эти престижные соревнования обещают собрать не менее 150 участников из десяти регионов Сибири и станут уже вторыми по счету, проводимыми на ленинск-кузнецком помосте. Турнир состоится при поддержке администрации города, областного департамента молодежной политики и спорта, ОАО "СУЭК", ряда компаний и средств массовой информации. Ожидается, что почетным гостем первенства станет Герой России, трехкратный олимпийский чемпион Александр Карелин.

Соревнования начнутся 21 февраля с 9 часов в ДК имени Ярославского. Церемония торжественного открытия первенства



состоится здесь же 22 февраля в 13 часов. Пожелаем успехов нашим мастерам пауэрлифтинга!

На снимке: наши именитые чемпионы А. Карелин и К. Павлов.

Фото В. ГЕОРГИЕВА.

## НА СТРАЖЕ ПОРЯДКА

### По "горячим следам"

10 февраля в 1 час 30 минут в дежурную часть УВД города обратился мужчина с заявлением, что у него на технологической дороге в районе завода полукоксования двое неизвестных с применением предмета, похожего на нож, похитили автомобиль "ВАЗ".

О происшедшем был немедленно ориентирован весь личный состав, находящийся на службе в

этом время. По получении ориентировки два экипажа ППС стали обследовать район шахты "Егозовская" и

Семь лет значилось в списке нераскрытых это преступление.

20 января 1999 года в ванной комнате одной из квартир дома 10/2 по бульвару Химиков был найден труп сорокалетней хозяйки квартиры с признаками насильственной смерти. Прошле говоря, женщину задушили. Из квартиры пропали телевизор "Фунай" и двухкассетный аудиомагнитофон "Сони". По факту убийства было возбуждено уголовное дело. Первоначальные оперативно-следственные мероприятия к разыски подозреваемых в происшествии граждан не привели.

В октябре 2005 года со-

трудники милиции задержали гражданина, подозреваемого в одной из краж. Взятые у него отпечатки пальцев неожиданно привели оперативников к делу семилетней давности: оказалось, что они идентичны одним из отпечатков, изъятых в квартире убитой женщины. В ходе следствия удалось установить, что задержанный был свидетелем тех событий и назвал имя знакомого, с которым был в тот день в квартире.

2 февраля 2006 года оперативникам удалось установить место нахождение и провести задержание подозреваемого в убийстве. Он

### Срока давности нет

дал признательные показания и назвал имя своего подельника, которого сотрудники милиции задержали 3 февраля. В свою очередь, он тоже признался в совершенном преступлении. Более того, оперативникам удалось найти похищенные вещи. В настоящее время следствие по уголовному делу, начатому еще в 1999 году, продолжается, и совершивших преступление ждет наказание, поскольку статья, вменяемая им, не имеет срока давности.

Пресс-служба УВД города.

Дорогого, любимого мужа, папу, дедушку Ивана Васильевича ТОЛМАЧЕВА поздравляем с 80-летием! Не грусти, что волосы седые, Береги себя и не болей, Потому что нет у нас на свете Человека ближе и родней! Твоя семья.

**ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!**  
11 марта 2006 года с 9 до 15 часов в поликлинике № 2 (взрослой) ведут прием областные специалисты: кардиолог, ревматолог, невролог, эндокринолог, окулист (детский и взрослый), гинеколог-эндокринолог, ЛОР (детский – с двух лет, взрослый), пульмонолог (легкие, бронхиальная астма, спирография желудка), УЗИ, ЭКГ. Справки и запись по телефону 7-27-88 с 11 до 17 часов.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 17.02.2006г.

Печать офсетная.  
Заказ 484  
Цена в розницу – договорная.

Поздравляем с днём рождения Марию Прокопьевну Шубину!

Мамочка наша родная, любимая! Бабушка славная, незаменимая! С днём рождения тебя поздравляем, Всяческих благ в твоей жизни желаем! Чтобы ты никогда не болела, Чтобы ты никогда не старела, Чтобы вечно была молодой, Весёлой, доброй и нежной такой! Целуем мы добрые, славные руки, С любовью к тебе – твои дети и внуки. Мама, милая, как мы тебя любим!

Дорогого и любимого сына и брата Сергея ЦЕПЦУРА поздравляем с юбилеем, 20-летием!

Какой прекрасный юбилей Встречашь ты в кругу друзей! Тебе сегодня двадцать лет – Красы цветенье, сил расцвет! Пик ожиданий и мечты, С надеждой строишь планы ты. Шагай вперед, но по пути Свою любовь не пропусти! Не забывай добро творить, Не забывай благодарить, Смелей вперёд к мечте иди – Удача ждёт тебя в пути!

Родители и сестра Ирина.

Поздравляем дорогих Анечку и Максима с бракосочетанием! У вас сегодня день особый, Так будьте счастливы,

друзья!

Пусть будет светлою дорога,

Пусть будет дружно семья!

Храните чувство, верность, ласку,

Не забывайте первых встреч,

И кольца те, что вы надели,

Сумейте до конца сберечь!

Пусть каждый день

и каждый час

Достаток вам прибудет,

Пусть будет добрым ум у вас,

А сердце умным будет!

Баба Аня и деда Леша Малых.

Утерянный студенческий билет КузГУ № 013106, выданный в 2001 г. на имя Алексея Григорьевича Петухова, считать недействительным.

**ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА**

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

\*\*\*

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12-1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по

вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и

объявлениям - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов ответствуют рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на правах рекламы.